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Dvě stě patnáct. Přesně tolik obcí se nalézá na území Libereckého kraje.
Řada z nich se může pochlubit zajímavou minulostí, významnými
rodáky a také přitažlivými turistickými cíli. 

Na úpatí Jizerských hor, jen pár minut od Jablonce nad Nisou, se rozkládá město Lučany nad
Nisou – místo, kde se snoubí bohatá historie s krásami přírody a klidným rytmem podhorského
života.

První zmínka o Lučanech pochází z roku 1623, kdy byla obec známá především domácím
tkalcovstvím a předením. Až v 18. století sem dorazilo sklářství, které se stalo významnou
součástí místního hospodářství. Dnes město připomíná svou průmyslovou minulost nejen
historickými budovami, ale i železniční tratí z Jablonce do Tanvaldu, která byla zprovozněna už
v roce 1894.

Dominantou města je Kamenná rozhledna Bramberk z roku 1912, tyčící se v nadmořské výšce
787 metrů. Nedaleko, v místě zvaném Krojčenk, se nachází unikátní evropské rozvodí – voda z
jedné strany stéká do Baltského moře, z druhé do Severního.

Lučany se mohou pochlubit dvěma kostely – kostelem Navštívení Panny Marie a kostelem
Nejsvětějšího srdce Ježíšova v Horním Maxově. Oba slaví více než sto let a kromě bohoslužeb
hostí i koncerty a kulturní akce. Historickou atmosféru doplňuje socha sv. Františka z Assisi z
roku 1765.

„Kromě těchto turisticky a historicky zajímavých staveb a krásné okolní přírody mají Lučany nad
Nisou také další turistický magnet, a to automobilové a motocyklové Museum na cestě, které majitel
vybudoval v bývalém areálu sklárny. A je skutečně „na cestě“. Nemůžete jej minout na hlavním tahu
z Lučan do Smržovky. Určitě doporučuji návštěvu. Kromě historických aut a motocyklů si jistě
všimnete skvěle provedené rekonstrukce budov,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro



kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Město je ideálním místem pro rekreaci – v létě láká místní koupaliště, v zimě lyžařský vlek.
Díky své poloze a klidnému prostředí je oblíbené i mezi chalupáři a turisty. Ačkoliv počet trvale
žijících obyvatel klesl z více než pěti tisíc v roce 1939 na dnešních zhruba osmnáct set, Lučany
si zachovaly svůj půvab a komunitního ducha.


